



纷解决机制，及时有效化解民营企业商事纠纷，解决维权诉求，优化全市非公经济发展环境。

(撰稿人：李铁英)



【概况】 2021 年，康定市红十字会秉承着“人道、博爱、奉献”的红十字精神。宣传贯彻红十字会的各项方针政策，开展救灾准备工作，开展社会服务和社会公益活动，开展社会精神文明和弘扬人道主义活动，组织社会开展募捐，接受国内外捐助。做好三救三献工作，抓好基层建设，加强志愿服务。全年编制 4 人，现有正式职工 5 人、临聘 1 人、志愿者 1 人、党员 3 人，成立康定市红十字会党组。发展会员 320 名、志愿者 400 人，建立基层组织 4 个。12 月 8 日，召开市红十字会第二次代表大会，选举产生红十字会理事会、常务理事会、监事会等议事决策机构和监督机构，选举产生红十字会会长、常务副会长、副会长、秘书长，选举产生监事长、副监事长、监事等人选。

【疫情防控】 将干部职工分两个组进行春节值班轮换，春节后按时返岗开展工作。传达学习中央政治局常务委员会会议疫情防控的精神和习总书记的重要指示，动员干部职工积极投身于疫情防控工作中。组织人员到光明社区开展疫情防控巡查走访，配合社区开展好“三防一保”各项工作。7 月 29 日，派遣志愿者前往仁和玉景参加康定市疫情防控隔离酒店为期 8 天的志愿服务工作。利用志愿者的特殊优势，在广大群众中开展疫情宣传。

【应急救护培训】 3 月 26 日，联合甘孜州红十字会，四川省红十字会赈灾救济队、康定机场，在康定举办红十字“救”在身边，应急救护培训

进高原机场活动。邀请具有红十字救护培训丰富经验的中国红十字会注册师资授课。100 余名康定机场的员工参训，对机场员工在工作中遇到的救护知识进行针对性的培训。培训中，授课老师对参加培训的学员进行救护新概念、心肺复苏等应急救护理论和现场基本救护技能的讲解、演示并采用模拟人道具和教具，指导学员们进行规范操作，反复练习，提升实际操作能力。9 月 12—13 日，联合甘孜州红十字会、甘孜州消防救援支队开展为期两天的应急救护培。本次培训由四川省红十字赈济救援队队长杨铮负责授课，此次培训州消防救援支队 46 名消防队员参加培训并通过考核，康定市红十字会在将培训学员的资料和照片上传四川省红十字会审核通过后，颁发四川省《红十字救护员合格证》。

【爱心公益】 将爱心企业猴子岩电站为康定市定向捐赠爱心款 2 万元，用于帮扶救助康定市优秀贫困学生家庭。将对口帮扶友好地区浙江省萧山区捐赠康定市瓦斯小学的 8 万元，定向用于帮扶救助瓦斯小学贫困学生家庭。萧山区定向捐赠康定市价值 34 万元的妇女健康用品。开展腾讯 99 公益日活动，申报 99 腾讯公益项目，号召全市干部职工踊跃通过生成的二维码向肢残患者和贫困党员进行募捐，争取腾讯的配捐。

【爱心慈善救助】 11 月 11 日，召开 2021 年爱心慈善救助评审会，评审委员会对自 2017 年以来，自愿向市红十字会提出救助申请的 38 户开展评审工作。最终沈聪等 15 位申请人通过评审，并按规定获得救助。争取到 2 万元爱心救助款，确定曹云等 10 名困难群众，按每人 2000 元的标准发放。开展 2021 年度康定市尿毒症患者血液透析救助金发放，对瓦甲等 21 名康定籍尿毒症患者进行每人 1 万元标准救助金兑现活动，共计支出 21 万元。

(撰稿人：谢忠荣)

法 治

KANGDING YEARBOOK ►►► 2022

政法与综治

【概况】 2021 年，康定市政法工作坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对政法工作的绝对领导，全面贯彻落实新时代党的治藏方略，以维护全市社会稳定为核心，全面推进平安建设和市域社会综合治理，深入开展专项攻坚，不断加强政法队伍建设，提升全市法治能力和服务水平，护航社会和谐稳定和长治久安。

【社会稳定维护】 建立立体化巡逻防控体系，组成专业群防群治力量，形成点、线、面全天候无缝隙防控，维护社会和谐稳定。加强人民防线建设，健全应急指挥体系，完善情报信息机制，织密织严情报“大网”，坚持提前预警预防，科学分级分类管控。加强意识形态建设，筑牢中华民族共同体意识，加强有害信息专项治理，开展文化市场清理整治，依法打击反宣行动。

【社会综合治理】 依法打击违法犯罪活动，保

障社会长治久安。加强涉黑涉恶案件线索排查，畅通问题线索举报渠道，实现司法联动和依法严厉打击，夯实社会治理基础。落实“市乡村”三级命案防控履地责任和行业主管责任，建立分色预警、限时化解、全程稳控机制。对毒品犯罪始终采取高压态势，开展制毒要素排查和勘查工作，加强易制毒化学品检查，从源头上打击毒品犯罪。

【智慧政法建设】 统筹公共安全视频监控中心、应急联动指挥中心、网格化服务中心和矛盾多元化解协调中心，率先实现全州市级综治中心实体化运行。依托智慧政法大数据支撑，建立网格立体防控体系，完善网格化信息地图，将全市划分为网格，初步形成上下一盘棋、整体一张网的工作格局。紧抓互联网、大数据、人工智能时代的变革契机，聚焦市域治理堵点和痛点，攻克乡镇赋权赋能、社会组织孵化等难点，补齐工作盲点、薄弱点，夯实治理“神经末梢”，对标完成 2021 年度市域中期评估目标任务，探索新时代“枫桥经验”康定模式，构建基层社会治理共建共创新格局。

【矛盾纠纷多元化解】 建立健全矛盾纠纷多元化解三级调解组织和制度机制体系，强化矛盾纠